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Valokuvakeskus Nykyajan näyttelyohjelma alkaa vuonna 2006 laajalla suomalaisen valokuvataiteen näyttelyllä TR1:n Rautahallissa (Väinö Linnan Aukio 13). 





Eheäksi aikuiseksi kasvaminen on jatkuvaa pyrkimystä kartoittaa ja hyväksyä lapsuuden ja nuoruuden tapahtumat ja olosuhteet. Minuutta rakennetaan usein myös ryhmään, yhteisöön tai paikkaan identifioitumalla, silti minuuden eheys on koetuksella yhä aikuisena. Nousu / Rising -näyttelyssä tarkastellaan mm. lapsuutta, nuoruutta, identifioitumisia, fyysisen väkivallan uhriksi joutumista ja lähiomaisen menetystä. Kymmenen valokuvataiteilijan teokset esittelevät erilaisia kasvun ja kivun tilanteita, joista selviäminen ja eheytyminen edellyttävät tilanteen herraksi nousemista - rising above the situation. 





Backlight-triennaali kiinnosti suomalaisia valokuvaajia enemmän kuin koskaan aiemmin. Museokeskus Vapriikin Untouchable Things - Koskettava tavoittamaton -näyttelyyn haki ns. call for -kutsun kautta noin viisisataa valokuvaajaa, joista lähes sata oli suomalaisia. Kansainvälinen jury valitsi näyttelyyn laadukkaita teoksia, joiden välille muodostuu mielenkiintoisia dialogeja erilaisten teemojen sisällä, josta syystä monia mielenkiintoisia teosehdotuksia ei mahtunut näyttelyyn mukaan. Koska Backlight 05 -tapahtuman suosio oli huomattava, Valokuvakeskus Nykyajan hallitus päätti järjestää viidennen päänäyttelyn call for -kutsun kautta tulleista suomalaisista teosehdotuksista. Niin ikään teemallisesti koottu Nousu / Rising päättää Backlight 05 -näyttelyiden sarjan ja nimensä mukaisesti kertoo myös suomalaisen valokuvataiteen ja Backlightin noususta. 





Nousu - Rising avoinna 21.1.-19.2.2006 tiistaista sunnuntaihin klo 10.00-18.00.


Pääsymaksut: aikuiset 4€, eläkeläiset ja opiskelijat 1€














Hartti Ahola (s. 1945): Kuvia sarjasta ”Squat”


Hartti Ahola on kuvannut asumista ja asunnottomuutta vaihtelevasti jo 1980-luvulta alkaen. Hän on myös työskennellyt mm. Vailla Vakinaista asunto ry:ssä. "Squat"-valokuvasarja syntyi Aholan tutustuttua joukkoon nuoria, jotka olivat muuttaneet erään rakennusliikkeen omistamaan omakotitaloon, joka odotti tyhjillään kaavamuutosta uudisrakennuskohteeksi. Luvansaannin pitkittyessä nuoret neuvottelivat itselleen vuokrasopimuksen. Ahola tutustui vaihtoehtoiseen pienyhteisöön noin kahden vuoden (2002-03) ajan, jona aikana hän tuotti "Squat"-sarjan. Kuvien lisäksi esillä on, tosin suppeasti, nuorten päiväkirjamerkintöjä. 





Anne Hämäläinen (s.1966): Kuvia sarjasta ”Romanssi”


Anne Hämäläinen on kuvannut viiden vuoden ajan tuokiokuvia moskovalaisten ihmisten kodeissa ja lähiöiden pihoilla. Kuviensa kautta hän korostaa Moskovan runollista ja katoavaa puolta sekä arjen estetiikkaa, joka vaikuttaa länsimaistuvan kiihtyvällä vauhdilla. Lisäksi Hämäläinen tuo esiin kaupungin omaleimaisen värimaailman, joka sekin on peittymässä uusien väripintojen alle. Kuvat henkivät myös positiivisemmasta Venäjästä vastapainona median välittämälle negatiiviselle Venäjä-kuvalle. Valokuvaajan suhde Venäjään on muotoutunut sekä siellä asuvien ystävien että kaukaisten sukujuurien kautta. 





Hanna-Kaisa Hämäläinen (s. 1975): Sarjasta ”Tähdistö - eräs näkökulma tyttöyteen”


"Tähdistö"-sarja sisältää Hanna-Kaisa Hämäläisen dokumenttikuvia eri puolella Suomea asuvista 10-13 vuotiaista tytöistä. Kyseinen ikäkausi on sekoitus monenlaisia tunteita ja kokemuksia: kuiskauksia, salaisuuksia, iloa ja onneakin. Lyhyessä ikäkaudessa on myös mukana tunne jonkin salaperäisen tapahtumisesta ja uuden alkamisesta. Hämäläinen kokee pikkutyttöyden kestävän tänä päivänä vain hetken, aikuisten maailmaan on niin kovin kiire. Milloin lapsi on lapsi? Millaisia ovat tytöt, jotka eivät enää koe itseään lapsiksi? Sarja esittelee tyttöjä, jotka Hämäläinen on sattumalta tavannut yhden vuoden aikana. 





Milja Laurila (s. 1982): Kuvia sarjasta ”To remember”


Milja Laurila on rakentanut "To remember" -sarjan perhealbumikuvien pohjalta. Sarja käsittelee henkilökohtaisten kokemusten suhdetta muistamiseen ja unohdukseen. Sarjassa on yhdistetty valokuvia ja henkilökohtaisia esineitä nykyhetkeen päällekkäisvalotuksin. Muistot ja kokemukset kertovat meille, keitä me olemme ja mistä me tulemme, mutta ne myös määrittävät nykyhetkemme ja ymmärryksen itsestämme. Mutta entä jos meillä ei ole muistoja? Entä jos on jäljellä vain kuvia ja tekstejä, joiden syntyhetki on kadonnut? Valokuvateosten kautta Laurila pyrkii tavoittamaan unohdettuja muistojaan, ajalta ennen isän kuolemaa. 





Susanna Majuri (s. 1978): Kuvia sarjoista ”The Attraction” ja ”You Nordic”


Susanna Majurin kuvasarjoissa "The Attraction" (2002-2004) ja "You Nordic" (2005-) ilmenee outoja tilanteita. Kuvat jättävät katsojalle mahdollisuuden määritellä, mitä tapahtuu. Majuri on pyytänyt malleikseen tuntemattomia lapsia, naisia ja poikia. Hän on etsinyt kuvauksille väreiltään sopivat paikat, mutta kuvauksissa hän antaa tilanteiden tapahtua omalla painollaan. Kuville on tyypillistä, että henkilö vaikuttaa yksinäiseltä, vaikka visuaalisesti hän on yhtä ympäristönsä kanssa. Uusimmissa Pohjoismaita käsittelevissä kuvissa Majuri pyrkii näyttämään tutut maat uudessa valossa. 





Marjukka Nissi (s. 1970): Kuvia sarjasta ”It feels as if…”


”It feels as if…” on Marjukka Nissin valokuvasarja, jossa tarkastellaan kotia väkivallan tapahtumapaikkana sekä uhrin ruumiillista kokemusta: loukattu ruumis muistaa ikävät kokemukset ja sanat, ne piirtyvät ruumiin muistiin. Yhdessä Nissin kuvista henkilön selässä on mustaksi sotkettu kirjoitus. Tämä ruumiiseen piirtynyt musta möykky kertoo siitä, kuinka vaikeata on nimetä väkivallan kokemus. Nissi on käsitellyt väkivaltaa ja muita yhteiskunnassa vaiettuja aiheita jo useamman vuoden ajan. 





Ida Pimenoff (s. 1977): Kuvia sarjasta ”Yksinäisyyttä ei ehkä sittenkään ole”


"Yksinäisyyttä ei ehkä sittenkään ole" -sarja koostuu viidestätoista lähes abstraktista valokuvasta. Pimenoff on kuvannut sarjaansa varten tiukasti rajattuja lähikuvia kukista, mutta hänelle se, mitä ne esittävät, ei ole töissä olennaisinta.  Valokuvasarjan luonteeseen vaikuttaa Pimenoffin syvä kiinnostus sekä maalaustaiteen että valokuvaan visuaaliseen kieleen: väreihin, valoon, sommitteluun ja ylipäätään kuvapintaan. Pimenoff uskoo näiden kuvallisten elementtien voimaan ja niiden kykyyn luoda syvällisiä merkityksiä ja mielikuvia. Hän selventää työskentelynsä tavoitteita lainaamalla elokuvaohjaaja Krzysztof Kieslowskia: "Päämäärä on tavoittaa se, mikä on ihmisen sisällä, mutta sen kuvaamiseen ei ole mitään keinoa. Sitä pääsee vain lähemmäksi, mutta sitä ei koskaan tavoita." 





Vesa Ranta (s. 1973): Kuvia sarjasta “Under the Ground - A Blaze in the Northern Sky”


Vesa Rannan kuvasarja on saanut alkunsa Pohjoisen valokuvakeskuksen ja Oulun läänin taidetoimikunnan Northern Cities -projektin (2003) myötä, jossa tutkittiin pohjoisten kaupunkien mentaliteettia valokuvataiteen keinoin. Ranta valitsi aiheekseen alakulttuurien, erityisesti metallimusiikista kiinnostuneet nuoret. Monissa Rannan kuvissa keskeistä on naamioitumisen kuvaaminen, sillä maskien ja symbolien käytöllä sekä tietyllä pukeutumisella on metallimusiikkikulttuurissa suuri merkitys globaaliin heimoon yhteenkuulumisen osoituksina sekä valtakulttuurista irtisanoutumisen merkkeinä. Myös pohjoisen luonnon uskonnoilla ja mytologioilla on keskeinen asema tämän alakulttuurin maailmankuvassa. Pohjoiset luonnon elementit - pimeys, jää, lumi, revontulet - ovat vahvasti läsnä metallimusiikin lyriikassa ja visuaalisessa esittämisen tavoissa, kuten Rannan kuvissa. 





Sampsa Virkajärvi (s. 1970): Kuvia sarjasta ”Yön jäljet”


Sampsa Virkajärvi kuvannut vuodesta 2001 lähtien suomalaisesta yhteiskunnasta syrjäytyneiden elämänpiiriä: karun rauhallisen oloisia koteja, majoja, sänkyjä, mutta myös ihmisten kekseliäitä keinoja selvitä yhteiskunnan laitamilla ja joutomailla. Hän on kuvannut aamuisin yöllisten tapahtumien jälkiä esimerkiksi maasta löytyneitä revittyjä vaatteita tai ryöstettyjä laukkuja. Tapahtumapaikkoihin liittyvä väkivalta on yhä aistittavissa kuvista, vaikka tapahtuman osapuolet ovat poistuneet paikalta. Yksi "Yön jäljet" -teos koostuu 4-6 kymppikuvasta, joissa sama kohde on kuvattu eri rajauksella, jolloin syntyy vaikutelma kohteeseen lähestymisestä ja siihen katsomisesta. Virkajärvi työskentelee myös videotaiteen ja dokumenttielokuvien tekijänä. 





Kai Widell (s. 1977): Kuvia sarjasta ”Verdad y Justicia - Totuus ja oikeus”


Ollessaan vaihto-opiskelijana Chilessä, Santiagossa Kai Widell kiinnostui maan lähihistorian tapahtumista. Vuonna 1973 sotilasjuntta teki Chilessä vallankaappauksen, jonka jälkeisissä poliittisissa vainoissa katosi, teloitettiin ja kidutettiin ihmisiä. Widellin mukaan chileläiset ovat kahtiajakautunut kansa: osa ihmisistä hyväksyy ihmisoikeusrikkomukset pitämällä niitä jopa välttämättöminä, osa taasen pyrki aktiivisesti muistuttamaan menneestä esimerkiksi mielenosoituksin. Widellin muotokuvissa esiintyvät henkilöt ovat vainoissa kadonneiden ja kuolleiden ihmisten omaisia tai pidätyksistä selvinneitä. Kuvien paikat ovat toimineet pidätys- ja kidutuskeskuksina tai hautapaikkoina. 





Lisätietoja:


Näyttelysihteeri Mari Pienimäeltä: 050-5424370, mari.pienimaki@tuubi.net





