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Vapaa julkaistavaksi

Backlight 08 -valokuvatapahtuman kevät: 
näyttelyt Puolassa ja seminaari Suomessa
Backlight 08 -valokuvatapahtumassa vuonna 2009 vuorossa ovat toukokuun suuri kokoomanäyttely Puolassa ja kesäkuun seminaari Suomessa. 

Kansainvälisen Backlight 08 -valokuvatapahtuman näyttelyt ja tapahtumat ovat tähän mennessä keränneet yli 42 000 hengen yleisön eri puolilla Eurooppaa. Backlight 08 -valokuvatapahtuman kattoteeman, Tickle Attack, puitteissa on tarkasteltu globaalia yhteisöllisyyttä valokuvataiteen ja huumorin keinoin. 
Backlight -näyttelyt nyt Varsovassa ja Lodzissa

Viime syksynä Suomessa, Italiassa ja Itävallassa esillä olleista Backlight -näyttelyistä on valittu edustava ja laaja kattaus esille Puolaan. Backlight muodostaa pääosan puolalaisen Fotofestiwal09 -tapahtumasta: tiistaina 5.5. avautuu Tickle Attack -näyttely Varsovassa ja torstaina 7.5. Lodzissa. Kolmenkymmenenkolmen taiteilijan teokset ovat esillä toukokuun ajan. 
Tickle Attack / Varsova: Camilla Micheli, Ilse Leenders & Maurits Giesen, Matt Siber, Reiner Riedler. 

Tickle Attack / Lodz: Herman van den Boom, Midori Mitamura & Masanori Ikeda, Andrea Stultiens, Kateřina Držková, Barbora Kleinhamplová, Anne Guest, Martin Kollar, Jan von Holleben, G.R.A.M. (Gunther Holler-Schuster, Martin Behr), Jonathan Gitelson, John Goto, Giuseppe Di Bella, Rafał Milach, Lilly McElroy, Elodie Pong, Siri Hayes, Marco i Saverio Lanza, My Hellsten, Paula Muhr, Piero Steinle, Luce Moreau, Erik Boker, Mai Yamashita & Naoto Kobayashi, Bettina Flitner, Ivo Mayr. 

Fotofestiwal09:ssä on Backlightin lisäksi erillinen Grand Prix -näyttely, johon haki 580 projektia. Kahdentoista valitun joukossa on tamperelainen valokuvataiteilija Marja Pirilä. Pirilän Speaking House (Puhuva talo) -sarjan teokset on kuvattu camera obscura -tekniikalla psykiatrisen sairaalan vanhoissa tiloissa Nokialla. (Lisätietoja: www.lodzartcenter.com)
Backlightin suomalaisia järjestäjiä edustavat kuraattorit, Ulrich Haas-Pursiainen ja Alla Räisänen, on kutsuttu Fotofestiwal09 -tapahtuman portfolioarvioijiksi. 

Tamperelainen Valokuvakeskus Nykyaika on järjestänyt kansainvälistä valokuvatapahtumaa joka kolmas vuosi vuodesta 1987. Tällä kertaa pääjärjestäjän lisäksi Backlight -tapahtumalla oli neljä yhteisjärjestäjää: Pohjoinen Valokuvakeskus Oulusta, Lodz Art Center (Lodz, Puola), Fluss - Society for the Promotion of Photo- and Media Art (Wolkersdorf, Itävalta), Fondazione Studio Marangoni, (Firenze, Italia).

Seminaari kesäkuussa Helsingissä

Kesäkuun 10. – 11. päivä järjestetään valokuvaan ja filosofiaan keskittyvä seminaari Helsingissä. Kaksipäiväinen Light Touches -seminaari on tärkeä osa Backlight 08 -valokuvatapahtuman pedagogista ohjelmaa: seminaari hakee valokuvaa reflektoivien teosten esteettisiä, affektiivisia ja teoreettisia särmiä ja kosketuspintoja. Light Touches -seminaari pidetään Taideteollisen Korkeakoulun ja Kiasman tiloissa. Lisätietoja ja aikataulu: www.backlight.fi
Backlight 08 -valokuvatapahtuman aikaisemmat tiedotteet: www.backlight.fi.
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