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Vapaa julkaistavaksi

Backlight 08 –valokuvatapahtumassa ennätysmäärä kävijöitä 

Kansainvälisen Backlight 08 –valokuvatapahtuman päänäyttelyt (13.9.-16.11.) keräsivät Suomessa, Italiassa, Itävallassa ja Puolassa 30.442 kävijää. Näyttely toteutettiin verkostomaisesti eri teosten ja teoskokonaisuuksien  jakautuessa eri gallerioihin.

Suomessa Backlight 08 -teoksia nähtiin Tampereella, Oulussa, Valkeakoskella ja Helsingissä. Eniten Backlight 08 houkutteli kävijöitä Pirkanmaalla, jonka näyttelyt TR1:ssä, Vapriikissa, Taidekeskus Mältinrannassa ja Galleria Rajatilassa sekä Valkeakoskella Voipaalan taidekeskuksessa saivat liikkeelle 20.012 katsojaa. 

”Valokuvataiteen ja Backlight-näyttelytoiminnan kannalta on arvokasta, että korkeatasoiset kuvat kiinnostavat entistä enemmän. Pirkanmaalla kävijöitä oli viisi tuhatta enemmän kuin kolme vuotta sitten ja Oulussa tehtiin myös ennätys. Kaiken kaikkiaan projekti onnistui hyvin.  Tunnettuus kasvoi alueellisesti Pirkanmaalla ja Pohjois-Suomessa. Kansallinen ja kansainvälinen yhteistyö toimi”, sanoo tamperelaisen Valokuvakeskus Nykyajan kuraattori ja projektin vastaava Ulrich Haas-Pursiainen.

Myös Pohjoisen Valokuvakeskuksen johtaja ja kuraattori Alla Räsänen piti Oulun Taidemuseon kanssa yhteistyönä toteutettuja Oulun näyttelyitä erittäin onnistuneina. Valvegallerian, Galleria 5:n ja Rantagallerian näyttelyissä kävi 6000 henkilöä. Palaute oli positiivista ja tapahtuman kuvat saivat liikkeelle jopa bussiryhmiä muualta Pohjois-Suomesta. Oulun näyttelyiden yksi valintakriteeri oli väri ja värikylläisyys, joka sai innostuneen vastaanoton etenkin lapsilta ja nuorilta. 

Italiassa, Itävallassa ja Puolassa Backlight-näyttelyt saivat yhteensä n. 4000 kävijää.

Backlight 08 –valokuvatapahtuma elää vielä päänäyttelyiden loppumisen jälkeenkin. Suuri kokoomanäyttely on Puolassa Lodzin taidekeskuksessa toukokuussa 2009. Kevään ja kesän aikana töitä on esillä myös monissa eri gallerioissa eri puolilla Eurooppaa.

Symposium-ohjelma jatkuu vielä ensi kesänä

Suomessa päätapahtumaa täydensi  monipuolinen Symposium-ohjelma, johon kuului paneelikeskusteluja, yleisön ja taiteilijoiden kohtaamisia, alan opiskelijoiden sekä taiteilijoiden työpajoja, workshop-näyttelyitä ja portfoliokatselmuksia. Symposium-ohjelmaan osallistui  n. 2300 kävijää.

Erityisen menestyksellinen oli Tampereen Lastenkulttuurikeskus Rullassa toteutettu, maahanmuuttajataustaisten lasten ja nuorten työpaja, jonka työt olivat esillä Tampereen lisäksi Porissa Vähäx valottaa –festivaalilla. 

Symposium-ohjelma jatkuu vielä vuonna 2009. Kesän alussa on tulossa kansainvälinen tutkijaseminaari, joka toteutetaan eri korkeakoulujen yhteistyönä.  

Tamperelainen Valokuvakeskus Nykyaika on järjestänyt kansainvälistä valokuvatapahtumaa joka kolmas vuosi vuodesta 1987. Tänä vuonna muita järjestäjiä olivat Pohjoinen Valokuvakeskus Oulusta, Fluss - Society for the Promotion of Photo- and Media Art (Wolkersdorf, Itävalta), Lodz Art Center (Lodz, Puola), Fondazione Studio Marangoni, (Firenze, Italia).
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