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TAUSTATIETOA MEDIALLE 30.5.2008




Backlight 08 -valokuvatapahtuman  ohjelmaa:
Backlight 08 -valokuvatapahtuma (20.9.-9.11.2008)  koostuu näyttelyistä (Suomessa, Italiassa, Itävallassa ja Puolassa) sekä Symposiumista, joka keskittyy pääosin Tampereelle. Tapahtuman teema vuonna 2008 on Tickle Attack - huumori, nauru, parodia, ironia, absurdi. (Ks. www.backlight.fi)
Avajaisviikko 13.-21.9.2008
Näyttelyt avautuvat yleisölle seuraavana päivänä avajaisista.  
Wolkersdorfin (Itävalta) avajaiset ovat 13.9. 

Firenzen (Italia) avajaiset ovat 16.9. Avoinna yleisölle samana päivänä.
Oulun avajaiset ovat 18.9.

Tampereen ja Lodzin (Puola) avajaiset ovat 19.9.

Taiteilijat Suomessa avajaisviikolla: Oulu – Tampere  – Helsinki – Tampere – Valkeakoski

Kutsuvieraat sekä osa taiteilijoista ja kuraattoreista saapuu Ouluun torstaina 18.9. klo 14.00. Oulun kaupungin vastaanotto on klo 15.00 ja avajaiset ovat klo 18.00 Valve Cafessa (Rantagalleria, Galleria 5).

Oulun avajaisten jälkeen taiteilijat ja kuraattorit matkustavat Etelä-Suomeen yöjunalla: Oulu-Tampere-Helsinki. Helsingin Goethe-Instituutin aamiaistapaamisen jälkeen taiteilijat ja kuraattorit  matkustavat Tampereelle. 
Tampereen kaikkien näyttelyiden avajaiset ovat Finlaysonilla TR 1:ssä klo 17.00. Illalla taiteilijat ja kuraattorit suuntaavat vielä Valkeakoskelle Voipaalan Taidekeskuksen avajaisiin.

Tiedotustilaisuus medialle 18.9. klo 13.00 Oulussa Valve Cafessa  
Backlight 08 -valokuvatapahtuman tiedotustilaisuus Oulussa on Valve Cafessa (Hallituskatu 7). Paikalla ovat kuraattorit Alessandra Capodacqua (Firenze, Italia) ja Alla Räisänen (Oulu). 

Tiedotustilaisuus medialle 19.9. klo 15.00  Tampereella Vapriikin Koski-salissa

Backlight 08 -valokuvatapahtuman tiedotustilaisuus Tampereella on Museokeskus Vapriikin (Veturiaukio 4) Koski-salissa klo 15.00. Paikalla on taiteilijoita ja kuraattoreita.
Backlight Award

Backlight Award on suurin Suomessa jaettava kansainvälinen valokuvataidepalkinto. Palkintoehdokkaina ovat kaikki tämän vuoden 56 Backlight–taiteilijaa. Palkinto jaetaan avajaisissa Tampereella 19. syyskuuta. Palkittavan taiteilijan päättää kolmihenkinen jury, jonka jäsenet edustavat Backlightin partnerigallerioita Aarhusista (Tanska), Pietarista ja Luxemburgista. 

Symposium ja oheistapahtumat 

Backlight 08 Symposiumiin kuuluvat mm. seminaarit, luennot, yleisöopastukset, oheisnäyttelyt, työpajat, portfoliokatselmus ja taiteilijoiden residenssiohjelma.

Ensimmäinen yleisölle avoin keskustelutilaisuus järjestetään avajaisviikonloppuna 20.9. Tampereella. Sunnuntaina 21.9. taiteilijat ja taideopiskelijat voivat esitellä töitään eurooppalaisille kuraattoreille portfoliokatselmuksessa. 

Lokakuussa  luvassa on alan tutkijaseminaari, jonka järjestävät Taideteollisen korkeakoulun Porin osasto, Tampereen ammattikorkeakoulu, Tampereen yliopisto ja Valokuvakeskus Nykyaika.
Backlight 08 Symposiumin yksi merkittävä kohderyhmä ovat lapset ja nuoret. Yhteistyökumppaneita ovat Tampereen kaupungin Taidekaari-organisaatio ja Lasten kulttuurikeskus Rulla sekä Porin lastenkulttuurikeskus. Taidekaaren kanssa toteutetuista ”Kikatuksen kuvakulmia ” –työpajoista kootaan näyttely, joka nähdään Tampereella Lasten kulttuurikeskus Rullassa Finlaysonilla 11.10.-9.11. Osa töistä nähdään myös Porissa Vähäx valottaa –festivaalilla 12.9.-12.10.

Backlight tekee yhteistyötä myös Porin taidemuseossa kanssa, jossa avautuu Backlight-näyttely 10.10.2008 - 2.2.2009 

Kiertonäyttely 

Backlight 08 -valokuvatapahtuman verkostomallinen näyttely päättyy marraskuussa. Tämän jälkeen teokset kiertävät eurooppalaisten partnereiden gallerioissa 1.12.2008-19.4.2009  ja  10.6.2009 – 31.7.2009.

Kokoava näyttely Puolassa toukokuussa 2009

Kokonaisuutta hyvin edustava valikoima on hankkeen lopuksi esillä Puolassa Lodzin taidekeskuksessa toukokuussa 2009.

Tapahtuman pääjärjestäjä

Valokuvakeskus Nykyaika ry - Photographic Centre Nykyaika, Tampere (www.backlight.fi)

Yhteisjärjestäjät 

Fondazione Studio Marangoni / Firenze, Italia,  (www.studiomarangoni.it)

FLUSS - Society for the Promotion of Photo- and Media Art / Wolkersdorf , Itävalta, (www.fotofluss.at)

Lodzin taidekeskus - Lodz Art Center / Lodz, Puola, (www.lodzartcenter.com) 

Pohjoinen valokuvakeskus - Northern Photographic Centre, Oulu, (www.pohjoinenvalokuvakeskus.fi)

Kansainvälinen näyttely, kuraattorit

Tapahtuman avoimeen kutsuun vastasi 572 taiteilijaa eri puolilta maailmaa, joista kuraattorit 

Ulrich Haas-Pursiainen (Valokuvakeskus Nykyaika), Alla Räisänen (Pohjoinen valokuvakeskus), Krzysztof Candrowicz (Lodz Art Center), Martin Breindl (Fluss) ja Alessandra Capodacqua (Fondazione Studio Marangoni) valitsivat 56 eri tekijää lopulliseen näyttelyyn. Näyttelyyn valittiin sekä valokuvaajien että videotaiteilijoiden teoksia.

Lisätiedot:

Project Manager

Ulrich Haas-Pursiainen

puh. 050 557 9960

Valokuvakeskus Nykyaika ry

ulrich.haas@backlight.fi
www.backlight.fi
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Tiedote:

PR Manager

Pirjo Talvio

puh. 040 728 5260

pirjo.talvio@pointtia.fi
Hanke on rahoitettu Eurooopan komission tuella. Tästä tiedotteesta vastaa ainoastaan sen laatija, eikä komissio ole vastuussa siihen sisältyvien tietojen mahdollisesta käytöstä.
