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Backlight 08 Symposium – seminaareja ja lasten työpajoja
Syksyllä käynnistyvä kansainvälinen Backlight 08 –valokuvatapahtuma (20.9.-9.11.) koostuu laajoista näyttelyistä ja Symposium-osiosta, jonka tavoitteena on edistää kulttuurien välistä vuoropuhelua. Näyttelyt ovat Suomessa, Italiassa, Itävallassa ja Puolassa. Symposiumin tapahtumat ovat pääosin Suomessa ja Tampereella.

Backlight 08 Symposiumin ohjelmassa on työpajoja, luentoja, seminaareja, portfoliokatselmuksia ja taiteilijatapaamisia. Backlight 08 Symposiumin yksi merkittävä kohderyhmä ovat lapset ja nuoret. 

Lasten ja nuorten työpajoista näyttelyt Tampereelle, Poriin ja Ouluun
Tapahtuman pääjärjestäjä, tamperelainen Valokuvakeskus Nykyaika,  ja Opetusministeriön Taikalamppu-verkostoon kuuluva Tampereen kaupungin Taidekaari-kasvatusohjelma aloittivat lapsille ja nuorille suunnatun, Backlightiin liittyvän työpajatoiminnan jo syksyllä 2007. Taidekasvatustoimintaan kuului lukuvuoden aikana työpajojen lisäksi mm. näyttelykäyntejä.

Backlightin teema, Tickle Attack, antoi impulssit koko vuoden työskentelylle: oppilaat käsittelivät taiteilijoiden ohjauksessa kuvallisen ilmaisun huumoria, naurua, parodiaa, ironiaa ja absurdia. ”Kikatuksen kuvakulmia” –työpajojen sisältö rakennettiin teemojen kulttuuri ja identiteetti,  kansainvälisyys ja ihmisenä kasvaminen ympärille. Kohderyhmänä oli pääosin maahanmuuttajataustaisia koululaisia. 
Työpajoissa syntyneet teokset kootaan syksyllä näyttelyksi, joka toteutuu yhteistyössä tamperelaisen Lasten kulttuurikeskus Rullan kanssa. Näyttely Kikatusta etsimässä – Lasten Backlight 2008 –valokuvanäyttely on esillä Rullan tiloissa Finlaysonilla 11.10.-9.11. 
Teemallista yhteistyötä Backlight on tehnyt myös Porin lastenkulttuurikeskuksen kanssa, joka kuten tamperelainen Taidekaari kuuluu Taikalamppu-verkostoon. Osa ”Kikatuksen kuvakulmia ” -työpajojen töistä on esillä Porissa Vähäx valottaa –festivaalilla (12.9.-12.10.). 
Myös Oulussa toimiva Pohjoinen Valokuvakeskus on toteuttanut Backlight-teemaisia työpajoja kummikoulujensa kanssa. Oppilaiden kanssa yhteisesti kuratoitu kokonaisuus on esillä Porissa Vähäx valottaa –festivaalilla ja Oulussa  8.1.- 28.2.2009. Oulun näyttelyssä on nähtävillä myös kainuulaisten lasten tekemä kokonaisuus. Oulun näyttelyn toteuttavat Oulun läänin taidetoimikunta, Kulttuuritalo Valve, Oulun lastenkulttuurikeskus ja Oulun opetustoimi.
Lapsille ja nuorille suunnattu toiminta jatkuu syksyllä
Backlight 08 Symposium täydentyy syksyllä mm. Valkeakosken Voipaalassa järjestettävillä työpajoilla peruskoulujen oppilaille.

Backlight tekee pitkäkestoista yhteistyötä myös Tampereen yliopiston ja Tampereen ammattikorkeakoulun kanssa. Tulevan syksyn ohjelmistossa on taidekasvatusta ja työpajoja lukio- ja korkeakouluopiskelijoille.

Yleisötilaisuudet käynnistyvät 20.9.
Ensimmäinen yleisölle avoin keskustelutilaisuus ja taiteilijatapaaminen järjestetään 20.9. tapahtuman avajaisviikonloppuna Tampereella. Samana viikonloppuna taiteilijat ja alan opiskelijat voivat esitellä töitään kansainvälisille kuraattoreille portfoliokatselmuksessa. Tapahtuman ammattilaisille suunnatut työpajat käynnistyvät avajaisviikonlopun jälkeen. Lokakuussa Tampereella on kansainvälinen tutkijaseminaari, jonka järjestävät yhteistyössä Taideteollisen korkeakoulun Porin osasto,Tampereen ammattikorkeakoulu, Tampereen yliopisto ja Valokuvakeskus Nykyaika.  

Symposiumin ohjelma päivittyy syksyyn mennessä tapahtuman kotisivuille www.backlight.fi.
Backlight 08 –valokuvatapahtuman järjestäjät:

Pääjärjestäjä:

Valokuvakeskus Nykyaika ry  - Photographic Centre Nykyaika, Tampere (www.backlight.fi)

Yhteisjärjestäjät 

Fondazione Studio Marangoni / Firenze, Italia,  (www.studiomarangoni.it)

FLUSS - Society for the Promotion of Photo- and Media Art / Wolkersdorf , Itävalta, (www.fotofluss.at)

Lodzin taidekeskus - Lodz Art Center / Lodz, Puola, (www.lodzartcenter.com) 

Pohjoinen valokuvakeskus - Northern Photographic Centre, Oulu, www.pohjoinenvalokuvakeskus.fi)
Lisätiedot / Backlight 08 -valokuvatapahtuma:
Project Manager

Ulrich Haas-Pursiainen

puh. 050 557 9960

Valokuvakeskus Nykyaika ry

ulrich.haas@backlight.fi
www.backlight.fi
Lisätiedot / Lasten Backlight:

Valokuvakeskus Nykyaika ry, Irma Puttonen, toiminnanjohtaja, puh. 040 756 9796
Taidekaari, Janina Ahlfors, kulttuuriohjaaja, puh. 0400 376580

Lasten kulttuurikeskus Rulla, Marianna Lehtinen, kulttuuriohjaaja, puh. 040 8016868
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PR Manager

Pirjo Talvio

puh. 040 728 5260

pirjo.talvio@pointtia.fi
Hanke on rahoitettu Eurooopan komission tuella. Tästä tiedotteesta vastaa ainoastaan sen laatija, eikä komissio ole vastuussa siihen sisältyvien tietojen mahdollisesta käytöstä. 
