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Vapaa julkaistavaksi

Yli 500 valokuvaajaa hakee

Backlight 08 -valokuvatapahtumaan

· Kansainvälinen näyttely syksyllä Tampereella ja Oulussa

Tamperelaisen Valokuvakeskus Nykyajan järjestämään kansainväliseen Backlight 08 -valokuvatapahtumaan on hakenut 572 valokuvaajaa eri puolilta maailmaa. Näyttelyyn valitaan kuvia noin 50 valokuvaajalta. Näyttelyn kuvat jakautuvat usean gallerian ja maan kesken: kuvia on esillä Suomessa, Italiassa, Itävallassa ja Puolassa.

Tampereen ja Oulun lisäksi Backlight 08 esittäytyy Wolkersdorfissa, Firenzessä ja Lodzissa. Kussakin kaupungissa ja galleriassa esillä ovat eri kuvat. Avajaiset ovat syyskuun kolmannella viikolla, Oulussa 18.9. ja Tampereella 19.9. Yleisölle näyttelyt ovat auki pääsääntöisesti 20.9. - 16.11. Kaikkien kuvien yhteiskatselmus on toukokuussa 2009 Lodzin valokuvafestivaalilla.

Backlight 08 -valokuvatapahtuman pääjärjestäjän, Valokuvakeskus Nykyajan, kotikaupungissa Tampereella näyttelykokonaisuus jakautuu moniin tiloihin ja gallerioihin. Käytössä ovat TR1, Vapriikki, Mältinranta, Rajatila ja Werstas sekä Valkeakoskella Voipaalan Taidekeskus. Tampereella näyttelyn keskuspaikka on Finlaysonin alue.

Kotimaan toinen näyttelykokonaisuus nähdään Oulussa, Pohjoisen valokuvakeskuksen  Rantagalleriassa ja Kummigalleriassa sekä Oulun Taidemuseon näyttelytilassa Valvegalleriassa. Joitakin kuvia on esillä myös yhteistyökumppanin Goethe Instituutin tiloissa Helsingissä.

Tapahtuman teemallinen sateenvarjo on Tickle Attack, jonka alaotsikot ovat huumori, nauru, ironia, paradoksi ja absurdi. Jokainen galleria tulee lähestymään teemaa valitsemastaan näkökulmasta. ”Odotettavissa on aurinkoisia ja vilpittömän hauskoja kuin myös monitasoisia ja katsojaa haastavia valokuvia”, ennustaa näyttelyn projektisuunnittelija Ulrich Haas-Pursiainen.

Valokuvakeskus Nykyaika järjestää kansainvälisen triennaalin nyt kahdeksannen kerran. Backlight 08 on EU:n kulttuuriohjelman tukema hanke. 

Tapahtuman kansainväliset yhteisjärjestäjät ovat Studio Marangoni (Fondazione Studio Marangoni / Italia/  www.studiomarangoni.it), FLUSS (Society for the Promotion of Artistic Photography / Itävalta / www.fotofluss.at),  Lodzin taidekeskus (Lodz Art Center / Puola / www.lodzartcenter.com) ja Pohjoinen valokuvakeskus (Northern Photographic Centre / Oulu / www.pohjoinenvalokuvakeskus.fi).
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